
合肥市2017年公共文化场馆开放实施方案

根据省文化厅、省财政厅《公共文化场馆开放实施办法》，现结合我市实际，制定全市2017年公共文化场馆开放实施方案如下：

一、指导思想

贯彻落实党的十八大和十八届三、四、五、六中全会精神，推进现代公共文化服务体系建设，促进基本公共文化服务标准化、均等化。着眼于发挥公共文化机构的基本职能作用，坚持设施完善和运行管理并重，规范各级各类公共文化机构服务项目和服务流程，提高服务水平，全面深化美术馆、公共图书馆、文化馆（站）、博物馆纪念馆设施免费开放。

二、目标任务

2017年，全市8个公共图书馆、10个文化馆、3个美术馆、9个博物馆、130个乡镇（街道）综合文化站免费开放。免费开放的公共图书馆、文化馆（站）、美术馆、博物馆健全与其职能相适应的基本文化服务项目并免费向群众提供，公共空间设施场地免费开放。所有免费开放场馆实现规章制度健全，服务内容明确，保障机制完善，设施利用率明显提高，形成一批具有特色的公共文化服务品牌。

三、实施内容

公共图书馆、文化馆（站）、美术馆免费开放的基本内容包括公共空间设施场地的免费开放和基本公共文化服务项目的免费提供。其中，基本公共文化服务项目随社会发展、政府财力和人民群众精神文化需求增长而发展变化。具体内容如下：

（一）公共图书馆免费开放包括：一般阅览室、少儿阅览室、多媒体阅览室（电子阅览室）、报告厅（培训室、综合活动室）、自修室等公共空间设施场地免费开放；文献资源借阅、检索与咨询、公益性讲座和展览、基层辅导、数字文化服务、流动服务等基本文化服务项目健全并免费提供；为保障基本职能实现的一些辅助性服务如办证、验证及存包等全部免费。

（二）文化馆免费开放包括：多功能厅、展览厅（陈列厅）、宣传廊、辅导培训教室、计算机与网络教室、舞蹈（综合）排练室、独立学习室（音乐、书法、美术、曲艺等）、娱乐活动室等公共空间设施场地免费开放；普及性的文化艺术辅导培训、时政法制科普教育、公益性群众文化活动、公益性展览展示、培训基层队伍和业余文艺骨干、指导民间文化传承和群众文艺作品创作等基本文化服务项目健全并免费提供；为保障基本职能实现的一些辅助性服务如办证、存包等全部免费。

（三）美术馆免费开放包括：举办展览及公益性讲座，开展公共教育和观众体验拓展活动等。美术馆基本展览实行免费参观（少数特殊展览，可根据实际情况实行低票价）。

（四）乡镇（街道）文化站免费开放包括：多功能厅、展览厅（陈列厅）、辅导培训教室、计算机与网络教室等公共空间设施场地免费开放；书报刊借阅、时政法制科普教育、群众文艺演出活动、数字文化信息服务、公共文化资源配送和流动服务、体育健身、青少年校外活动等服务项目健全并免费提供；为保障基本职能实现的一些辅助性服务如办证、存包等全部免费。

博物馆保持原所有开放内容前提下，提升展示水平和服务质量，充分发挥博物馆、纪念馆宣传教育功能。

四、资金筹措

2017年，市级公共图书馆、文化馆、美术馆免费开放补助标准为每馆50万元；县（市、区）级公共图书馆、文化馆免费开放补助标准为每馆20万元；综合文化站免费开放补助标准为每站5万元；博物馆、纪念馆免费开放按照免费开放运行情况、接待参观人次、服务质量等因素确定补助标准。

市级公共图书馆、文化馆、美术馆及市辖区公共图书馆、文化馆（站）免费开放补助资金，中央财政分担50%，市级财政分担50%；县（市）级公共图书馆、文化馆（站）免费开放补助资金，中央财政分担50%，其余部分省财政分担50%、县（市）财政分担50%；博物馆、纪念馆免费开放经费由中央财政给予补助。

五、保障措施

（一）加强组织领导。各县（市）区、开发区文化行政管理部门要会同财政部门、公益性文化单位，建立免费开放工作领导机制。按照“统一管理、分级负责”的方式，严格遵守免费开放工作要求，落实政策措施和配套资金，确保公共文化场馆免费开放工作顺利开展。

（二）加强管理创新。公共图书馆、文化馆（站）、美术馆、博物馆要围绕基本文化服务功能，精心设置服务项目，提高公共文化设施利用率。市级馆、等级馆、等级站要充分发挥带头引导作用。

（三）加强经费统筹。各县（市）区、开发区财政部门要按照“增加投入、转换机制、增强活力、改善服务”的原则，将支持免费开放工作与建立公益性文化事业单位经费保障机制紧密结合，确保公共图书馆、文化馆（站）、美术馆、博物馆免费开放后正常运转并提供基本公共文化服务。要加大文化站补助资金统筹力度，会同文化行政管理部门统筹安排，根据实际情况审核下达。

（四）加强督查考核。各县（市）区、开发区文化行政管理部门要加强指导、督促，对照免费开放基本内容、年度目标任务和公共图书馆、文化馆（站）、美术馆服务标准实施情况进行督促检查。公共图书馆、文化馆（站）、美术馆、博物馆要认真对照服务标准，提能提效。
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