
合肥市2017年农村文化建设专项补助实施方案

根据省文化厅、省新闻出版广电局、省体育局、省财政厅《农村文化建设专项补助实施办法》，现结合我市实际，制定全市2017年农村文化建设专项补助实施方案如下：

一、指导思想

全面贯彻党的十八大和十八届三、四、五、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是视察安徽重要讲话精神，围绕五大发展美好安徽建设，以传承弘扬优秀传统文化、满足人民群众基本文化需求为出发点和落脚点，不断提升农村公共文化服务水平和服务效能。

二、实施内容

（一）文化信息共享工程

以文化信息共享工程村级服务点（与农村党员远程教育服务点共建）网络设施为基础，做好宽带接入、运行维护及开展文化宣传讲座等活动，因地制宜购置歌曲、影视节目、地方戏曲等文化娱乐类正版光盘，更换、配置机顶盒，保障网络畅通, 开展视频节目播放、科技培训、文化娱乐等活动。

（二）农村文化活动

通过政府采购方式，购买专业院团、民营院团的专业化演出，每个行政村送正规演出不少于1场，丰富农村群众文化生活。

（三）农家书屋运行维护

结合本地农家书屋实际情况，统筹兼顾，对农家书屋进行维护管养，补充更新出版物不少于60册，维持日常运行和开展读书活动，构建长效管理机制，确保每周开放时间不少于5天。

（四）农村电影放映活动

每个行政村放映12场公益电影。各县（市）区、开发区在确保计划总数完成的基础上，根据季节、观影人数合理安排场次，不断提高放映质量，完善服务，改进管理。每季度依据省农村数字电影监管平台统计数据拨付场次补贴。大力开展农村公益电影放映活动，建立完善市场运作、企业经营、政府购买、群众受惠的电影公共服务体系。

（五）农村体育活动

按照体育主管部门的统一部署和要求，结合全省美好乡村建设，在每个行政村至少开展1场农民喜闻乐见的体育健身活动。

三、资金筹措

2017年，在全市1302个行政村，实施农村文化建设专项补助，重点支持文化信息资源共享工程村级服务点、农村文化活动（“送戏进万村”）、农家书屋运行维护、农村电影放映活动、农村体育活动，国家统一补助标准为每村1万元，我省提标到每村1.2万元。其中,文化信息资源共享工程村级服务点（与农村党员远程教育服务点共建）每村2000元，农村文化活动（“送戏进万村”）每村4400元，农家书屋出版物补充及更新每村2000元（其中：1600元用于出版物更新和配送流转，400元用于农家书屋日常运行和开展读书活动等），农村电影放映活动每村2400元，农村体育活动每村1200元。

农村文化建设专项补助，国家统一补助标准每村1万元，由中央、省、县（市、区）财政按5∶3 ∶2比例分担；我省提标的2000元，由省、县（市、区）财政按1∶1分担，用于增加农村文化活动（“送戏进万村”）补助。

四、保障措施

（一）加强领导。完善工作机构，统筹推进落实。政府分管负责同志牵头，文化、体育、财政等有关部门负责同志参加，形成政府统一领导、部门密切配合的工作协调机制。

（二）明确职责。坚持统一规划，分级负责。县（市、区）人民政府为项目责任主体，对所属项目的资金安排、项目管理、资金使用、实施效果负总责。文化、体育行政管理部门负责项目的实施、档案管理、信息报送、制度建设及运营管理养护等工作。财政部门负责安排配套资金和项目资金的审核、拨付与管理。

（三）整合资源。强化项目实施和资源整合力度。从农村实际出发，整合文化、体育等各类面向农村的公共文化资源和服务，科学设置、统筹建设，形成合力，提升设施利用率和服务效能。

（四）规范程序。以县（市）区、开发区文化、体育行政管理部门为实施主体。由各县（市）区、开发区根据本地实际情况，结合美好乡村建设，制定细则，组织实施。

（五）加强督导。建立部门联动工作机制，完善考核评价体系。结合日常调研、督查，及时掌握实施进度和成效，督促解决实施中的困难和问题，使文化民生工程成为群众欢迎、社会满意的惠民工程。
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